

# 五里墩立交桥 A3 匝道 昨夜率先实施临时封闭

如果绕行迷路就问“小红帽”



星报讯(云冈 张敏 记者 张崴/文 黄洋洋/图) 昨晚23时,受轨道2号线隧道盾构施工下穿五里墩立交影响,A3匝道(南一环至长江西路高架方向)率先被临时封闭(至今日凌晨6时)。当晚,市场星报、安徽财经网记者也第一时间赶赴现场探访,发现因道路的封闭,很多人到此“迷了路”。好在有三里庵街道4名志愿者的相助,现场一一指挥“迷路”车辆驶入“正途”。

当晚10点30分左右,记者在现场看到,施工人员开始对要封闭的匝道入口进行临时封挡,并在入口前1500米、1000米、500米放置大型标志牌,提

醒过往车辆注意。

辖区交警也早早赶赴现场,提前在上桥口前50多米就设置好卡口,指挥着每一辆准备上桥的车辆进行绕行。在现场记者观察到,虽然一条匝道被封,但是,道路并不是特别拥堵。相比之下,“迷路者”相对较多,很多司机不知道如何绕行。不过好在辖区街道有不少志愿者细心帮助这些“迷途”司机。

据了解,此次,三里庵街道共有4名志愿者主动请缨,配合交警、施工人员做好便民服务工作。(图为志愿者现场为“迷路”司机指路)

# 从不足半米高床上跌落 1岁男孩摔成脑部重伤

提醒:家有小宝,床周围地面最好铺上软垫

□ 肖夏 记者 李皖婷

从近半米高的床上摔落,导致1岁男孩念念(化名)脑部重伤,虽已进行手术,但目前并未完全度过危险期,仍有脑水肿和再次脑出血的可能。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,在安徽省儿童医院神经外科,最近一段时间从床上摔落而造成脑部重伤的孩子还有十多例。专家提醒,孩子从床上摔下来要认真检查,如有不适要立即送医救治,否则可能酿成大祸。

## 案例一· 床上摔落,1岁男孩脑部重伤

8月18日凌晨4点多,熟睡中的念念妈妈突然被一阵啼哭声惊醒,打开灯一看,念念从床上摔落到地上。

“当时孩子哭了一会,没有什么其他症状,我们就没当回事接着继续睡觉了。可到了早上7点多,孩子突然吐了好几次。”感觉不对劲,家人急忙带孩子来到安徽省儿童医院,经神经外科医生诊断,念念闭合性颅脑损伤、右枕部硬膜外血肿、右顶部硬膜下出血、右顶枕骨骨折、头皮血肿。

由于头颅受伤严重,8月19日凌晨1点,念念被推进了手术室,随后转入儿科重症监护室监护观察,继续治疗。目前念念的生命体征总体平稳,但没完全度过危险期,仍有脑水肿和再次脑出血的可能。

## 案例二· 妈妈转个身,宝宝掉下床顶骨折

8月29日早上,家住肥东店埠镇的晞晞(化名)妈妈转个身到阳台拿个东西,没想到眨眼间的工夫,9个月大的女儿坠下床了。

晞晞妈妈说,当时孩子短暂哭闹了一会,看看也没发现外伤,到晚上才检查出孩子头上鼓了个包。好在家里卧室是木地板,加上送医及时,晞晞的伤情不是太重,头颅CT显示右侧顶骨骨折,现在住院观察治疗。

## 专家支招: 家有小宝,床周围地面最好铺上软垫

在安徽省儿童医院,每年都有不少从床上摔下而住院的孩子,他们一般在2岁左右,主要都是颅脑严重受伤。

“很多家长都觉得孩子从床上摔下来不会有什么大碍,不就那么点高,其实不是这样。”该院神经外科主任叶桓表示,如果孩子的头部先着地,极有可能造成严重后果,家长一定要重视。

叶桓提醒,为了防止宝宝从床上摔下来,小宝宝单独睡婴儿床时要带护栏,宝宝和大人一起睡大床时最好把床靠墙摆放然后把孩子放在里侧或加防护栏。另外可以在床周围的地面铺一些柔软的东西,如泡沫垫、海绵垫、厚毛毯等。

如果宝宝真的不慎从床上摔落,家长首先要弄清宝宝是什么部位先着地、有无异常反应,发现异常要及时送医院救治。

# 打牌起纠纷 一刀捅向牌友“命根子”

星报讯(本报记者) 9月6日晚8:30左右,在省城和平广场发生一起捅伤人事件,起因是两人打牌起纠纷,其中一男子从包里掏出一把尖刀捅向牌友头部和裆部,然后逃离现场。

记者赶到现场时,已有多辆警车停在现场,警察在向目击者和伤者了解情况。现场位于和平广场东侧东一环路边上的人行道,这里是一个牌场,在路灯下有四五桌人仍在打牌,每张牌桌上都摆放着一些零钱。

记者观察到,受伤男子有40多岁,光着上身,上衣上沾满了血,左耳顺着耳根流着血,裤子裆部也被血浸湿。

据受伤男子介绍,他和捅他的男子也不认识,大家只是在一起打牌,发生争执后,对方就从包里掏出一把尖刀捅了他,其中伤势最严重的是他的裆部。

“两个人是因为打牌输钱的问题发生的矛盾,然后就打了起来,其中捅人的男子有50多岁,估计也喝了点酒,当时掏出刀往对方裆部就是一刀,估计伤到了‘命根子’,捅过之后男子就迅速离开了。”一目击者称。

大概过了10多分钟,警察把捅人的男子带回现场。该男子50多岁,个子不高,身材很瘦,其表示当时捅人的刀就在他的包里。随后该男子被辖区警方带走。

截至记者发稿,案件还在进一步调查中。

# 想知道“从鱼到人的演化之旅”吗? 省地质博物馆 系列科普讲座等你报名

星报讯(记者 任金如) 想知道“从鱼到人的演化之旅”吗?想和安徽矿物岩石亲密接触吗?昨日,市场星报、安徽财经网记者从省地质博物馆获悉,在今年全国科普日活动期间,该馆为广大市民精心烹制了一系列科普大餐。想参与活动的市民,赶紧通过电话或者微信、微博报名吧。

据悉,9月13日上午9:30~11:30,中国地质大学图书馆徐世馆长将为您倾情讲述“地球知识——人与自然”。凡12岁以上的小朋友和市民皆可以参加。9月19日上午9:30~11:30,一场“寻宝记”互动活动等着小朋友的参与,9到12岁、热爱矿物岩石的10名小学生们,可以和矿物岩石厅的宝贝们进行亲密接触,只要你想了解的、你关心的问题,工作人员都将给予解答。

另一场石头的讲座——“和田玉鉴赏”,将在9月20日上午在大朋友之间进行。来自省地质实验研究所、省金银饰品玉石产品质量监督检验站的国家注册珠宝玉石质量检验师赵航老师,将为您精心讲解。

而最难得的一场讲座,应该是9月26日上午的课程。来自北京的、中国古动物馆馆长、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员王原老师,将以中国十五个具有代表性的古生物化石群为主线,脊椎动物五亿年的演化历程为背景,讲述“从鱼到人”演化的漫长、艰辛和宏伟的历程。10岁以上喜爱古生物知识的大朋友小朋友们都可以来听。

即日起,以上所有活动均可通过下列方式免费报名参与(可参与多项):电话报名:拨打0551-63548008,登记参与活动场次、身份证号、电话号码(一个电话号码最多可报名3人),以收到官方回复视为报名成功。微信/微博报名:通过“安徽省地质博物馆”微信公众号或微博报名,留言信息包括参与活动场次、身份证号、电话号码(标明报名人数,一个电话号码最多可报名3人),以收到官方回复视为报名成功。现场报名:地质博物馆序厅服务台现场登记信息报名。报名时间:从即日起至活动前一天16:00止,额满为止。

# 胜利日阅兵 保障雷达“合肥造”

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从四创电子和中国电科43所获悉,此次胜利日阅兵,除了“合肥造”的客车和武器装备亮相之外,“合肥造”的雷达和高新电源,也为阅兵的顺利进行担任了保驾护航的工作。

9月3日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动在天安门广场顺利进行。为了提供完美的气象服务保障,四创电子多部天气雷达驻守北京周边,密切观测京城及其周边地区天气形势,精准捕捉预测天气变化。

除此之外,很多受阅装备的电源产品也都来自于同一家单位——中国电子科技集团公司第四十三研究所。“合肥造”高新电源成功配套于航天、航空、兵器、船舶等电子装备领域,为武器装备供电加油。